2012. szeptember 26. 2. Logaritmust tartalmazo kifejezések, szazalékszamitas. Bev. Mat. BME
( Valogatas a feladatgyijteménybdl. )

log, c log, a
a9 ¢ =% ( ab,ceR™, bzl ) ,

Hasznos azonossag :

Biz. - aIogbc _ (Clogca )Iogbc _ CIogbc-logc a_ CIogba

1. Rendezziik nagysadg szerinti sorrendbe az alabbi szdmokat :

a) a=Ig31000=1, b=|0920.25:|092%:—2, c:log3%:—l, dzlni“:—4, = .
3

3 e
log ;55 _a\logz5 4 1 ) log 5 _loggz9" _4 1
b) a=(g) W= ((V3) ) :54:E’ vagy pl. fgy:  a=(3%) W= 500 =54=ﬁ,
)
b=0.25'0923:(%)'0923=% :%, vagy pl. igy: b=0.250923 2310922 _3-2 =%,

¢ =3l09y32 _g-logs2 _ 1

X = [a<b<c].

) a:32—|og310:9_3—|og3lo:i, b=(2)3'9925 _2./2. [5-10g, 5 :ﬂ:#x/ﬁ ,
10 J5 10
log,6-2 _ (2'°%926)% 6° s 15.6.25
¢ —glog,6- :WZ—GZ(Ls) :1—0' . ,
2 2
d.) a:Igl.2+Igl.5—Igo.9:Igﬂzlgz, b:2~ln5—2:InE ( >InE>IgZ )
0.9 X 9
c=3-log, 8 — %-Ioglm =33+ log, 4 =11 ( =mher >m2e?) > mn(25-e?) )
2

= -

2. Fejezzik ki A-t az aldbbi kifejezésekbdl :

a.) _lgA-lgC = q-Ig5:Igi = A=C-5% |,
g5 C
b) t = lgA-lgB — A=8-2"|,
g2
3. Szamoljuk ki az alabbi kifejezések értékét :
a) 4gtloor2_g-logsa o 84m 49 wsin (2% 1100) _49 1 V3 12—£ )
3 (72 )I0g72 5Iog54 3 4 4 2 2
vagy pl. fgy:  49t10972 _glogsd  n 34w 49 +sin (Z+11r) 401 3
. igy : 3 ol0og7 49 4logs5 3 4 4 2
3 10 |, ol1 lod —5 log 91
b.) (sin 60")‘/§+—3 +3 +(i)ogﬁ = (£)2+—1Jr3 +5 93 :i+i+i _ 15 +—16 = 1.2516
230 "9 2 32-1 4 4 54 102 10*
3/ -2
) (—cos30° )V~ +5000000-0.000002+0.25'%923 — (—%)‘2+5~106'2~1O_6+3'0922 =%+10+i2 = %
3
1 3 1 3
d) —004 241009581 ¢ = —(22.1072) 2 +(10%)95_(3%) ¥ - —5+25—2—17 - %
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4. a) Egy kocka oldalait 1 cm-rel csokkentjiik, ekkor a térfogata az eredeti kocka felszinének egyhatodaval csokken.

Mekkora volt a kocka oldala ?

1
Legyen a kocka oldala X cm. Ekkor (X—1)3: X3—€-(6~X2) , =  -3x%+43x-1=-x?,

_3+49-4.2.1  3+1

4 4 '

= 2x°-3x+1=0 = X 12 melybdl

a kocka oldala

b.) Egy kocka oldalait 1 cm-rel ndveljik, ekkor a térfogata az eredeti kocka felszinének héthatodaval nd.

Mekkora volt a kocka oldala ?

7
Legyen a kocka oldala X cm. Ekkor (x+1)°= X3+?~(6-X2) , = 3x?

3+49+4-4.1 _ 3+417
8

2
= 4x°-3x-1=0 = X1 = 5

, melybSl a kocka oldala

+3x+1 = 7x2 ,

3317
8

5. 80000 Ft-ot betesziink a bankba 10%-0s évi kamat mellett. ~Mennyi pénziink lesz 5 év mulva ?

80000-1,15 =80000-1,61051= 128840,8 Ft-unk lesz 5 év mdlva

6. Egy csoport 40 hallgatéjanak 30% -a kék szem(i és 40% -a szbke. Tudjuk, hogy a kék szemii hallgatok 3/4 -e szbke.

Hany olyan hallgatd van, aki se nem szoke, se nem kék szem(i?

40-0,3=12 kék szemii hallgatd van, ezeknek hdromnegyede, azaz 9 hallgaté széke.
40-0,4 =16 széke hallgatd van dsszesen,
12+16-9=19 a szdma azon hallgatoknak, akik vagy kékszemiiek, vagy székék.

40-19= 21 olyan hallgaté van, aki se nem széke, se nem kék szemii

Megjegyzés : Halmazelméleti jelGlésekkel leirva az okoskodast :

Legyen H a csoport hallgatdinak halmaza. Ekkor H szamossaga : |H |:40 .

Legyen K < H a kékszemliek, S cH a sz8kék halmaza.
Tudjuk, hogy | K |212 és |S |:16, tovabba hogy | KNS |:9 .

Ekkor |KUS|= |K|+|S|-|KnS|=12+16-9=19 ,
sigy [(H\K)N(H\S))|= |H\(KuUS)|= 40-19= 21

7. Két betét, amelyek kézill az elsd kétszer akkora, mint a masodik, egy év alatt 6325 eurdt kamatozik.

A kamatldb a nagyobb, illetve a kisebb betétre 4%, illetve 3, 5%.
Mekkora volt a két betét értéke ?

Legyen a kisebb betét értéke A . Ekkor 0,035-A+0,04-2A = 6325, =

6325 6325000 5%-11.23-10°

- - =5.11.103 =55000 , = a betétek
0,035+0,08 115 5.23

55000 EUR és 110000 EUR

8. Egy haromszoget egyik kézépvonala mentén kettévagunk. Milyen teriiletaranyl részek keletkeznek ?

A kiinduldsi haromszog és a sargan satirozott lemetszett haromsz6g 2:1 aranydan hasonloak,

igy teriileteik aranya 4:1.

= A kozépvonal a hdromszoget 3:1 terliletardnyd részekre bontja
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9. Egy 50 cm sugari kor sugardt 10 cm-rel csokkentjik. Hany szazalékkal csdkken a teriilete ?

A csokkenés mértéke (R2—r2)-7r = (502—402)-7r =90-10-7 ,

. 2_ .2
LA R—r%)-x 90-10- 7 9
] Ez a nagyobb kér teriiletének %-100 = 2—-100 = —.100 = 36 szézaléka.
iy Re-x 50° -7 25
= A terilet 36 szazalékkal csokken
Igy is okoskodhattunk voina : meghatarozzuk, hogy a csokkentett korterllet hanyszorosa a nagyobb kor teriiletének,
2 2 2
re-z r 40 16
r2.r=k-R:z = k = = — , esetinkben k = — = — = 0.64,
R>.z R? 502 25

tehdt a kisebb kor teriilete a nagyobbnak 64 %-a, vagyis a csokkenés 36 % .

X+1 , e . R .
10. legyen f(x)= 5 , X>0. Hany szazalékkal valtozik a fiiggvény értéke, ha az X =1 helyél a.) 2 %-kal nagyobb, vagy
X +1
b.) 3 %-kal kisebb helyre tériink &t ? 11. Hany szézalékkal kell ndvelni vagy csokkenteni az X =1 értékét,

hogy a filggvény értéke c.) 1 %-kal néjon, d.) 2.5 %-kal csokkenjen ?

Az X és X-S (5>0) helyen vett fiiggvényértékekre legyen f(x)-k= f(x-s) .

a) s=102, x=1 = k=f(x'5)=f(1'02)=1'oi+l
f(x) f)  1.02°+1
b) $-007 x-1 = k_f(x:9 09 0.972+1
f(x) f) 097 +1

+ 41—
1 =  f@101=f(s) = 101=="1 = 101.s2-54001=0, 5= TV1=00404

s2+1 202 '
+4/ +
Szl_ 2062596 ~ 1;%'298 = 5=~0.98 vagy 0.01 = 2 %-kal kell csokkenteni (vagy 99 %-kal )

~0.99 = A fliggvényérték 1 %-kal csokken,

~1.015 = A fiiggvényérték 1.5 %-kal névekszik,

c¢) k=101, x

12

+
d) k=0975, x=1 = f()-0975=f(s) = 0.975=>"1 = 0975.s-5-0025=0, 5= L+009

s +1 1.95 '
+4/ +
S= 1£+1.0975 e~ 1+1.0476 s ~1.050 = 5 %-kal kell névelni
1.95 1.95
iz
o5
0.5
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12. Arvizi védekezéshez C darab P kdbméteres tartalyt toltdttink meg homokkal.

Hany darab —— kobméteres tartalyba tudtunk volna ugyanennyi homokot betélteni ?
n

m n
C.L:x._ = X:C.i._
q n qg m

= Ha X egész szam, akkor pontosan X darab horddra lenne sziikség,

de ha X nem egész szadm, akkor [X]+1 hordéra lenne szikség, azonban ekkor az utolsé hordé

mar nem lenne tele.

3
13. Egy gép értéke évente 20 %-kal csokken. Két év haszndlat utdn a gépet akkori értékének T -éért eladtak.

Az eredeti értékének hany szazalékdért jutott az Uj tulajdonos a géphez ?

3
Legyen a gép értéke G. Két év mlltan a gépet G ~0,82 .T=G~O,48 -ért adjak el, ez az eredeti értéknek |48 %-a

14. Fénysz(ird lemezeket raknak egymas mogé.
Az elsG elnyeli a raesé fényenergia 30 %-at, a masodik a rdesé fényenergia 45 %-at, a harmadik pedig a réesé energia 25 %-dt.
A harom lemez egyiittesen az eredeti fénysugar energidjanak hany szazalékat nyeli el ?

Az els6 lemez a raesd fényenergia 70 %-at, a masodik a rdes6 fényenergia 55 %-at,
a harmadik pedig a rdes6 energia 75 %-at engedi at.
A harom lemez egyiittesen igy az eredeti fénysugéar energidjanak 0,7-0,55-0,75=0,28875 -szeresét engedi &t,

azaz az eredeti fénysugar 28,875 szazalékat.

A harom lemez egyiittesen az eredeti fénysugar energidjanak 71125 szazalékat nyeli el .
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